
arte e Arte di Alessandra Meloni 

via XXIX maggio 54 – Legnano MI                          telefono: 0331 542900 / 339 6162830 

sito web: www.arteeartelibri.it                                              email: alessandra@arteeartelibri.it 

collezionismo 

bibliografia:  1-13 

varia:  14-38 

(aggiornato il 19 gennaio 2023) 
 
 

bibliografia 

1. Braidense (La). La cultura del libro e delle biblioteche nella società dell'immagine, 
testi di autori vari, mostra a cura della Fondazione Luigi Berlusconi a Palazzo della Permanente, 
Milano, 11 mar.-4 apr.1991. Artificio/Publitalia '80, Firenze, 1991. 320 pp., con 350 ill.b.n. e col. e 
pubblicità, bros., 22x28,5 cm. € 15,00 

2. C’era una volta… Testo e figura tra Stato e immaginazione nel libro per l’infanzia 
(XVIII secolo–futuro), testi di G.Gandini, I.Pioli, G.Borgese, S.Scotto, P.Franzini, M.Brugnoli, 
V.Parisi, F.Tetro, B.Jacovitti, e M.Dall'Acqua, catalogo della mostra a Palazzo Ducale, Colorno, 
1 set.-8 dic.1984. "Una città costruisce una mostra", Colorno, 1984. 184 pp. +pp.di pubblicità, 
con ill.b.n. e col., cart., 22x22 cm. € 25,00 

3. Early Printed Books. Major acquisitions of the Pierpont Morgan Library 1924-1974. 
The Pierpont Morgan Library, New York, 1974. 124 pp., con 51 ill.b.n., bros., 23x30 cm. € 22,00 

4. Fantasy and Illustrated Books. Children Books and Related Prints and Drawings, 
catalogo d'asta, Sotheby's, Londra, 31 ottobre 1997. 92 pp., con 405 lotti e 119 ill.b.n. e col., bros., 
21x27 cm. Con listino prezzi di aggiudicazione. € 18,00 



5. From Stendhal to René Char. Le Cabinet de livres de Renaud Gillet, catalogo d'asta, 
Sotheby's Londra, 27 ottobre 1999. 268 pp., con 146 lotti illustrati b.n. e col., bros., 21x27 cm. Con 
listino prezzi di aggiudicazione. € 20,00 

6. Geometry and Space. The celebrated collection of books on geometry, optics and 
perspective of M.Arnaud de Vitry, testo di M.Kemp, catalogo d'asta, Sotheby's, Londra, 10-11 
aprile 2002. 432 pp., con 863 lotti e 478 ill.per lo più b.n., bros., 21x27 cm. Con listino prezzi di 
aggiudicazione. € 20,00 

7. Illustrated Books, Childrens Books and Realted Drawings, catalogo d'asta, Sotheby's, 
Londra, 7 maggio 1998. 100 pp., con 291 lotti con 90 ill.per lo più b.n., bros., 21x27 cm. Allegato 
listino prezzi di aggiudicazione. € 18,00 

8. Literature and Illustration. Including the library of Neville L.Fakes cbe, catalogo d'asta, 
Sotheby's, Londra, 11-12 luglio 2002. 400 pp., con 792 lotti e 361 ill.b.n. e col., bros., 21x27 cm. 
Con listino prezzi di aggiudicazione. € 20,00 

9. Mad©sterpieces. Original Comic Art from the Mad© Archives, catalogo d'asta, 
Sotheby's, New York, 5 giugno 1998. 77 pp., con 283 lotti ill.b.n. e col., Retroverso: Comic Books 
and Comic Art, catalogo d'asta, Sotheby's, New York, 5 giugno 1998. 87 pp., con 265 lotti illustrati 
b.n. e col., bros., 21x27 cm. Allegato listino prezzi di aggiudicazione. € 20,00 

10. Modern French Bindings and Illustrated Books, catalogo d'asta, Sotheby's, Londra, 27 
giugno 1997. 104 pp., con 100 lotti ill.b.n. e col., bros., 21x27 cm. € 20,00 

11. Modern French Binding & Illustrated Books, catalogo d'asta, Sotheby's, Londra, 11 
giugno 2002. 136 pp., con 173 lotti e 135 ill.per lo più col., bros, 21x27 cm. Con listino prezzi di 
aggiudicazione. € 15,00 

12. Realms of the Mind: Fantasy Art and Illustration, catalogo d'asta, Sotheby's, Londra, 12 
novembre 1998. 84 pp., con 225 lotti e 144 ill.b.n. e col., bros., 21x27 cm. Con listino prezzi di 
aggiudicazione. € 18,00 

13. Sam Moskowitz Collection of Science Fiction (The), testo di J.Wtzos, catalogo d'asta, 
Sotheby's, New York, 29 giugno 1999. 97 pp., con 292 lotti ill.molti b.n. Retroverso: Comic Books 
and Comic Art, catalogo d'asta, Sotheby's, New York, 28 giugno 1999. 135 pp., con 455 lotti ill.per 
lo più b.n., bros., 21x27 cm. Allegato listino prezzi di aggiudicazione. € 20,00 

varia 

14. E. e J.Bramach, L'arte di fare il caffè: cùccume, caffettiere e macchine da caffè. 
Litostampa Istituto Grafico, Gorla, 1995. 170 pp., con 362 ill.per lo più col., cart., sovr., 25x30 cm. 
Spelature alla sovracc. € 35,00 

15. E.Castruccio, La penna. Storia, tecnica, passione di penne e pennini. Con il 
vademecum del collezionista. Idea Libri, Milano, 1985. 152 pp., con ill.b.n. e col., cart., sovr., 
20,5x25 cm. € 25,00 

16. F.Farina, Cartoline intime. Sogni proibiti dei nostri nonni. Rusconi Immagini, Milano, 
1981. 192 pp., con 81 ill.a un colore, bros., 12,5x17 cm. Leggere tracce d'uso. € 15,00  



17. C.Fox, Le bambole, fotografie di H.Landshoff. Garzanti, Milano, 1973. 344 pp., con 382 
ill.di cui 69 col. (27 appl.), tela, sovr., 30x28 cm. € 120,00 

18. E.Fredrikson, Finland Defined. A nation takes shape on the map. Gummerus, Jyväskylä, 
1994. 128 pp., con 108 ill.b.n. e col., cart., sovr., 27,5x31,5 cm. € 50,00  

19. P.Maggi, G.Negretti, e F.Nencini, Penne da collezione. Le più belle stilografiche 1884-
1990. Wrist, Milano, 1990. 240 pp., con 217 ill.col. che catalogano 728 penne stilografiche, cart., 
sovr., cofanetto, 22x31 cm. € 95,00  

20. S.Mascheroni e B.Tinti, Il gioco dell'Oca. Un libro da leggere, da guardare, da giocare. 
Bompiani, Milano, 1981. 144 pp., con 183 ill.di cui 56 col., cart., 25x37 cm. € 50,00 

21. A.Soriano, Les automates de Monte-Carlo, con testi di A.Battaïni e A.Bordeau. Biti Edizioni, 
Milano, 1985. 176 pp., con 186 ill.di cui 75 col., cart., sovr., 25x33 cm. Testo francese. € 60,00 

22. F.Theimer, Le guidargus des jouets de collection. Les Editions de l'Amateur, Parigi, 
1990. 290 pp., con 450 ill.b.n., cart., 20,5x26 cm. € 45,00 

23. J.-P.vanLith, Fil de fer & ferblanterie. LesÉditions del l'Amateur, Parigi, 2002. 144 pp., con 
151 ill.di cui 78 b.n., cart., 23,5x27 cm. € 40,00 

24. L.Urešová, Orologi di tutti i tempi. Fratelli Melita, La Spezia, 1990. 240 pp., con 192 ill.di 
cui 70 col., tela, sovr., 21,5x29 cm. € 25,00 

25. L.Valcke, Furoshiki. The art of wrapping, fotografie di P.Debeerts, calligrafia di 
S.Michiels, testi di I.Pauwels. Iannoo/Terra, Tielt, 2002. 144 pp., con 114 fotografie b.n., cart., 
25,5x25,5 cm. € 40,00 

26. Collectors' Carrousel. Dolls, Toys, Coney Island Memorabilia, Hollywood & 
Rock'n'Roll Memorabilia, catalogo d'asta, Sotheby's, New York, 12 giugno 1999. 128 pp., con 
377 lotti e 173 ill.b.n. e col., bros., 21x27 cm. Allegato listino prezzi di aggiudicazione. € 15,00 

27. Collectors' Carrousel. Including Dolls, Hollywood and Roc'n'Roll Memorabilia, 
catalogo d'asta, Sotheby's, New York, 18 dicembre 1998. 104 pp., con 348 lotti ill. molti in b.n., 
bros., 21x27 cm. Allegato listino prezzi di aggiudicazione. € 15,00 

28. Dictionnaire des horologers francais, a cura di Tardy. Tardy, Parigi, 1972. 763 pp., 
con numerose ill.b.n., bros., 16x21 cm. La prima e la seconda parte sono riunite in un unico 
volume. € 200,00 

29. Galanterie. Oggetti di lusso e di piacere in Europa fra Settecento e Ottocento, testi di 
M.P.Incutti, G.Merlino, P.Giusti, S.Musella Guida, M.Confalone, K.Fiorentino, e M.Iodice, catalogo 
della mostra al Museo Nazionale della Ceramica "Duca di Martina", Napoli, 25 ott.1997-26 
apr.1998. Electa Napoli, Napoli, 1997. 224 pp., con 32 ill.di cui 16 col. e con 344 tavv.di cui 104 
col., bros., sovr., 25x28 cm. € 40,00 

30. Giocattoli in latta INGAP, testi di I.Benzina e G.Petter. Poligrafa Antenore, s.l., s.d. 252 
pp., con 353 ill.col., cart., 25x23 cm. € 40,00 

31. Important Antique Toys from the Estate of Carol F.Andersen, catalogo d'asta, 
Sotheby's, New York, 12 dicembre 1998. 144 pp., con 538 lotti e 136 ill.col., bros., 21x27 cm. 
Allegato listino prezzi di aggiudicazione. € 20,00 



32. Important Twentieth Century Decorative Works of Art. Including The Mary Lou and 
Glenn Utt Collection of Lalique Perfume Bottles and the Mike and Renee Silverstein 
Collection, catalogo d'asta, Sotheby's, New York, 4-5 dicembre 1998. 276 pp., con 638 lotti ill.per 
lo più col., bros., 21x27 cm. Con listino prezzi di aggiudicazione. € 20,00 

33. Latta! Scatole litografate 1890-1945, a cura di D.Cimorelli e S.Liguoro, testi di 
R.Bossaglia, G.P.Cesarani, e D.Cimorelli, pubblicato in occasione della mostra Sogni di latta alla 
Rocca di Angera, 2 apr.-31 ott.1999. Banca Carige/Pizzi, Cinisello Balsamo, 1999. 96 pp., con 
numerose ill.col. e 3 b.n., bros., 16x21 cm. € 35,00 

34. Russian Works of Art and Objects of Vertu, catalogo d'asta, Sotheby's, New York, 1 
dicembre 1998. 128 pp., con 343 lotti e 93 ill.b.n. e col., bros., 21x27 cm. € 10,00 

35. Russian Works of Art and Objects of Vertu, catalogo d'asta, Sotheby's, New York, 14 
giugno 1999. 88 pp., con 331 lotti con 43 ill.b.n. e col., bros., 21x27 cm. Con listino prezzi di 
aggiudicazione. € 10,00 

36. Scatola di latta tra arte e funzionalità (La). Collezione Blass. Zurigo, testi di U.Stadler e 
R.Blass, catalogo della mostra alla Galleria Gottardo, Lugano, 28 mag.-23 ago.2003. 384 pp., con 
332 ill.col., bros., 16,5x24 cm. Testo italiano, inglese, tedesco. € 50,00 

37. Treasure Houses of Britain (The). Five Hundred Years of Private Patronage and Art 
Collecting, a cura di G.Jackson-Stops, testi di G.Jackson-Stops, M.Girouard, O.Millar, B.Ford, 
F.Haskell, J.Cornforth e M.Binney, catalogodellamostraalla National Gallery of Art, Washington, 3 
nov.1985-16 mar.1986. National Gallery of Art, Washington/Yale University Press, New Haven-
Londra, 1985. 682 pp., con centinaia di ill.b.n. e col., tela, sovr., 25,5x28 cm. € 78,00 

38. Valtellina, Valchiavenna e Grigioni sotto la lente. Antica cartografia dal XVI al XVIII 
secolo. Veltlin Valchiavenna und Graubünden unter Lupe. Alte Karten aus dem 16. bis 
18.Jahrundert, a cura di S.Bianchi, testi di G.Scaramellini, G.Aliprandi, e S.Bianchi. Priuli & 
Verlucca/Credito Valtellinese, Ivrea, 2007. 336 pp., con 17 ill.b.n. e col., cart., sovr., 24,5x33 
cm. € 70,00 


